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Východní Morava – ráj cykloturistiky

Východní Morava se během posledních let stala doslova rájem pro 
cykloturisty. Páteřní trasa podél Vsetínské Bečvy, Rožnovské Bečvy a řeky 
Moravy i Baťova kanálu, se stala předmětem zájmu cykloturistů všech 
věkových kategorií. Propojením stezek s navazujícími slovenskými trasami 
lze absolvovat dálkovou, 300 km dlouhou jízdu doslova od pramenů Bečvy 
až k soutoku Moravy s Dunajem, z nichž cca 200 km je na území Moravy. 
Na tuto páteřní cyklostezku navazují cyklotrasy směřující k zajímavým 
turistickým cílům, a tak si stačí jen vybrat.
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Start středně náročné delší trasy 
(60 km) je v  Uherském Hradišti na 
autobusovém nádraží. Po  Velehradské 
tř. dojedeme na  světelnou křižovatku, 
odbočíme doleva a  pokračujeme ulicí 
Sokolovskou po  cyklotrase č. 5049 
směrem na  Mařatice. Kolem kostela 
Nanebevzetí Panny Marie stoupáme 
k  vrcholu Rovnina s  rozhlednou, která 
nabízí výhled do  širokého okolí. Po- 
kračujeme dál po cyklotrase č. 5049 
přes Mistřice do Hradčovic, kde od-
bočíme vlevo do Lhotky a  obcí vyje- 
deme na  návrší Kamenná k  další 
rozhledně, nabízející výhled na 
Uherský Brod, Vizovické vrchy, Bílé 
Karpaty a  Chřiby. Vrátíme se zpět do  Hradčovic a  přes Veletiny se po 
cyklotrase č. 5052 vydáme do  Vlčnova. Na  začátku obce odbočíme 
vlevo a vinicemi kolem Vlčnovských búd vystoupáme k rozhledně Hráběcí, 
která poskytuje rozhled na  okolní vinice a  Uherský Brod. Polní cestou 
sjedeme na silnici č. 495 a vrátíme se do Vlčnova, kde se můžeme stavit 
v  některé z  restaurací a  navštívit  Muzeum lidových pálenic či Rolnický 
dům č. p.  57 s  ukázkou dobového bydlení. Pokračujeme po  cyklotrase  
č. 5052 do Dolního Němčí a dál po Uherskohradišťské stezce do Hluku.
Tady se můžeme stavit v Hlucké tvrzi z počátku 14. století s  informačním 
centrem a zámeckou kavárnou, ve věži je muzeum s archeologickou expo-
zicí. Z Hluku jedeme cyklostezkou do Ostrožské Lhoty a odtud po cyklotra-
se č. 5048 do Uherského Ostrohu, kde si v prostoru bývalé návsi můžeme 
prohlédnout hranolovou zvoničku z  19. století. Odbočíme vpravo na  cyk-
lostezku a  přes Ostrožskou Novou Ves se sirnatými lázněmi a  Kunovice, 
kde můžeme navštívit Letecké muzeum, se vrátíme na nádraží v Uherském 
Hradišti.

Na středně náročnou trasu o délce  
48 km vyjíždíme z  přístaviště v  Uher-
ském Hradišti po  proudu Moravy 
po  Uherskohradišťské cyklostezce, 
která nás vede krajem sídliště Mojmír 
ke Kunovskému lesu a přes řeku Olša-
vu k  přírodní památce Tůň u  Kostelan, 
jedné z  posledních lokalit vodní byliny 
kotvice plovoucí u  nás. Od  mokřadu 
pokračujeme dál lužním lesem kolem 
štěrkopískových jezer, z  nichž některá 
nabízejí přírodní koupání, do Ostrožské 
Nové Vsi, projedeme obcí a  vystou-
páme do  Ostrožské Lhoty. Tady mů-
žeme navštívit lidový domek Háječek 
s ukázkou dobového bydlení, který stojí 
na trase cyklostezky do Hluku, po které 
pokračujeme v  našem výletu. V  Hluku 

najdeme Hluckou tvrz z počátku 14. století, v jejíž věži se nachází muzeum 
s  archeologickou expozicí a  můžeme se zde občerstvit v  některé z  re-
staurací. Jednou za tři roky se v Hluku pořádají Dolňácké slavnosti písní 
a tanců spojené s Jízdou králů, nehmotným dědictvím zapsaném v sezna-
mu UNESCO. Uherskohradišťská stezka nás vede dál do Dolního Němčí, 
za obcí odbočíme doleva na hřeben a poté sjedeme do Vlčnova. 

Tady můžeme navštívit Muzeum lidových pálenic nebo Rolnický dům 
s ukázkou dobového bydlení. Cyklostezka dál vede obcí k vinicím, kde se 
nachází soubor vinohradnických staveb, tzv. Vlčnovské búdy. Odtud po-
kračujeme po silnici do Veletin, kde odbočíme vlevo do Podolí. Pojedeme 

podchodem pod silnicí E50 a vyhneme 
se tak přecházení frekventované silnice 
na kraji obce Popovice. Odtud jede-
me podél kolejí, projedeme městskými 
částmi Vésky a  Sady a  už jsme v  Ma-
řaticích, kde zamíříme ke  kostelu. Cca 
500 m za  kostelem stezka odbočuje 
vlevo k vinicím, sjedeme k hlavní silnici, 
po  několika metrech odbočíme vpravo 
a  dojedeme k  řece Moravě, kolem níž 
se vrátíme do  přístaviště, cíle našeho 
výletu.

Výchozím bodem středně náročné 
trasy v délce 33 km je autobusové či 
vlakové nádraží v  Kroměříži. Ulicí 
Nádražní se dostaneme k  mostu 
přes řeku Moravu, přejedeme na druhý 
břeh a  po  proudu Moravy Benešovým 
nábř. dojedeme na  cyklotrasu č. 47. 
Jedeme pohodlnou cyklostezkou podél 
Baťova kanálu do  Kvasic (možnost 
občerstvení). Projedeme kolem zámec- 
kého parku na  křižovatku a  odbočíme 

vlevo na  cyklotrasu č. 5015. Po  ní pokračujeme dál přes Kvasice,  
za obcí projíždíme příjemnou lípovo-jírovcovou alejí s  křížovou cestou 
a  stoupáme do  Nové Dědiny. Za  obcí se dáme doprava a  po  cyklotrase 
č. 473 zamíříme k rozcestí Tabarky. Tady se můžeme po modré turistické 
značce podívat k  terénním zbytkům Slovanského mohylníku. Z  rozcestí 
pokračujeme po cyklotrase č. 5014 do Vrbky a po cca 1,5 km dojedeme 
k  odbočce k  větrnému mlýnu Velké Těšany. Jedná se o  dřevěný mlýn  
německého typu z  roku 1830, zajímavostí je, že se otáčel celý, podle 
toho, kterým směrem vál vítr. Průvodce bydlí hned vedle mlýna, od kterého  
je pěkný výhled na  Kroměřížsko. Po  prohlídce 
této technické památky sjedeme do  Velkých 
Těšan a  dál do Zlámanky, odkud pokračujeme 
po  cyklotrase č. 5020 přes Drahlov do  Ja-
rohněvic. Tady můžeme cyklovýlet ukončit 
a  do  Kroměříže se vrátit vlakem nebo pokra-
čujeme dál na kole podél říčky Kotojedky přes 
Kotojedy k Hrubému rybníku. Tady se můžeme 
občerstvit. Poté projedeme kolem rybníka, přes 
koleje a  cyklotrasa č. 5020 nás zavede zpět 
na  Benešovo nábřeží, po  kterém se vrátíme 
na nádraží v Kroměříži.
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Tento výlet začíná v Kroměříži a končí 
v  Hodoníně, povedou nás cyklotrasa 
č. 47 a Strážnická stezka. Z Erbenova 
nábřeží v Kroměříži, kam se z nádraží 
dostaneme cyklostezkou, jedeme po 
proudu Moravy přes Kvasice do  Ot-
rokovic, odkud pokračujeme přes 
Napajedla do  Spytihněvi. Cestou si 
povšimneme zajímavého jezu v  Bě-
lově, v  Napajedlích můžeme navštívit 
Městské muzeum s  expozicí hraček, 
ve  Spytihněvi se můžeme stavit v  ry-
bářské baště. Odtud vede Baťův kanál 
v  uměle vyhloubeném korytě do  Sta-
rého Města. Po  mostě přejedeme 
do  Uherského Hradiště, projedeme 
městem do  Kunovic a  podél toku 
Olšavy se vrátíme k  Moravě. Trasa 
vede dál kolem ostrožských jezer 
do Ostrožské Nové Vsi, přes Uherský  
Ostroh a Veselí nad Moravou do Stráž-
nice. Ve Veselí nad Moravou je za-
jímavý park, v blízkosti se nachází 
hydroelektrárna a židovská synagoga. 
Ve  Strážnici můžeme navštívit zámek, 

blízký skanzen nebo židovský hřbitov. Další cesta vede přes Petrov se 
souborem památkově chráněných vinných sklepů do  Sudoměřic, odkud 
podél hranice se Slovenskem se vrátíme k  Baťovu kanálu. V  přístavišti 
najdeme další technickou památku – výklopník z  roku 1939, který sloužil 
k  překládání uhlí. Z  přístavu ve  Skalici dojedeme slovenským územím 

podél kanálu do  Hodonína, cíle 
našeho výletu. Můžeme využít na-
bídky zdejší loděnice a  vyjet si lodí 
po  slepém rameni Moravy, kde může-
me pozorovat např. práci bobrů, život 
vodního ptactva či zajímavou flóru luž-
ního lesa. Z Hodonína se do Kroměří-
že vrátíme vlakem s  jedním přestupem 
v  Hulíně. Cyklostezka patří mezi trasy 
nenáročné a má délku 87 km.

kmm

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85

0
20

0
40

0
60

0
19
2

K
ro

m
ěř

íž

17
8

O
tr

ok
ov

ic
e

18
1

U
h.

 H
ra

di
št

ě

17
4

U
h.

 O
st

ro
h

16
4

H
od

on
ín

Rozhledna Brdo (587 m n. m.)
(C3)
Na  nejvyšší hoře Chřibů stávala dřevěná 
vyhlídka, kterou v  roce 2004 nahradila 
nová nejvyšší kamenná rozhledna na  Mo-
ravě vysoká 24 m. Z rozhledny budete mít 
krásný výhled na Beskydy, Vsetínské Bes-
kydy, Roháče, Malou Fatru a Jeseníky.
www.chribymikroregion.cz 

Kostelany  (B3)
Několik mohylových pohřebišť a  historický 
smírčí kříž pod vrcholem Kameňáku dělá z  této 
obce oblíbený turistický cíl. Přes Novou Dě-
dinu na  Bunč vás provede Spáčilova naučná 
stezka, která tu začíná a  nese jméno historika 
a  spisovatele Jindřicha Spáčila. Seznámíte se 
zde s  historií těžby ropy u  Kostelan, uvidíte  
mohylové pohřebiště z  9. století, pískovcové 
skály Budačina a  Komínky – oblíbený cíl horo-
lezců. Na  dosah máte na  okraji Kostelan také 

ranč s atmosférou Divokého západu. Na ranči zažijete s dětmi mnoho do- 
brodružství a poznáte mnoho ze života indiánů a kovbojů. Můžete se také 
projet na koni, půjčit si horské kolo, zahrát petanque či tenis nebo navštívit 
aquacentrum s bazénem a saunou. www.obeckostelany.cz

Střílky  (C4)
Nejvýznamnější památkou v obci je hřbitov z první poloviny 18. století, který 
je svou originální architekturou a sochařskou výzdobou perlou stavitel-
ského a sochařského umění baroka. Hřbitov je národní kulturní památkou  
a prohlídku lze v turistické sezoně absolvovovat se školeným průvodcem.
www.obecstrilky.cz

Zdounky-Těšánky  (B3)
Sportovní a rekreační areál. V zemědělském dvoře se můžete na koních 
projet nejen v areálu, ale i využít v okolí hipotrasu „Po formanských cestách 
– křížem krážem“. Atrakcí Těšánek je 15 m vysoká, dřevěná, celoročně 
přístupná rozhledna Zdenička, dále je to replika vodního mlýna, prohlídka 
stájí, vození děti i dospělých na koních nebo po rybníku na šlapadlech.

Nástup na středně náročnou trasu v délce 
45 km začíná na vlakovém nádraží v  Ot-
rokovicích. Pojedeme ulicí J. Jabůrkové 
k  mostu přes Dřevnici, za  mostem odbo-
číme vlevo a  ulicí Nábřeží pokračujeme 
ke  křižovatce s  třídou T. Bati. Odbočíme 
doleva a  cyklotrasa č. 471 nás dovede 
k mostu přes Moravu, za nímž vystoupáme 
po  cyklotrase č. 473 do  obce Žlutava.  
Pokračujeme dále po  cyklotrase kolem 
kamenolomu na  křižovatku, kde se dáme 

vpravo směrem na  Novou Dědinu. Na  okraji obce odbočíme vlevo a  stále 
po cyklotrase č. 473 stoupáme Chřibskými lesy do Kostelan. Cestou se mů-
žeme zastavit na rozcestí Tabarky a po modré turistické značce zajít ke zbyt-
kům slovanského mohylového pohřebiště, případně na  kraji Kostelan využít 
kuchyně na  ranči. Z  Kostelan stoupáme dál na  Bunč, kde se nabízí další  
občerstvení  a  odpočinek. Od  turistické chaty pokračujeme lesní cestou 
po cyklotrase č. 5158 a červené tur. značce směrem k  vrcholu Brdo s  roz-
hlednou, ze které lze spatřit Malé a Bílé Karpaty, Beskydy či Jeseníky, cestou 
míjíme most nedokončené Baťovy dálnice. Od  rozcestí Pod Brdem jedeme 
dále souběžně s červenou tur. značkou na rozcestí Vlčák, kde odbočíme vlevo 
a sjedeme na rozcestí Nad Studeným žlebem. Tady cyklotrasu č. 5158 opus-
tíme a sjíždíme vlevo po cyklotrase č. 5019 na Velehrad, který je významným 
duchovním centrem, místem častých církevních poutí a  cyrilometodějských 
oslav. Z Velehradu pokračujeme po Velkomoravské poutní stezce kolem obce 
Modrá, kde si uděláme zastávku v Archeoskanzenu se zajímavou expozicí Živá 
voda, do Starého Města, kde je na vlakovém nádraží cíl našeho výletu.

Start výletu je u  přístavu 
na  Baťově plavebním ka-
nále ve  Starém Městě, 
kam se z  vlakového nebo 
autobusového nádraží do-
staneme po  hlavní silnici 
směrem do  Uherského 
Hradiště. Vydáme se po-
dél kanálu do  Spytihněvi 
po  cyklotrase č. 47, 
na  tomto úseku je vodní 
cesta vedena v  uměle 
vykopaném korytě. Ces-
tou míjíme mnohá slepá  
ramena původního koryta řeky Moravy, rybníčky a  mokřady. V  přístavišti 
ve  Spytihněvi se můžeme občerstvit v  tradiční rybářské baště, za  zhléd-
nutí stojí plavební komora nebo jez s hydroelektrárnou. Vznik jezu souvisí 
s  regulací řeky Moravy, která probíhala od  19. století, hydroelektrárna 
je z  50. let 20. století. Východně od  přístaviště najdeme naleziště 
štěrkopísku, z  nichž některé již byly vytěženy a  jinde se aktivně těží,  
a  můžeme zde pozorovat důmyslný systém těžby, která se provádí pod 
hladinou vody a vytěžený písek poté putuje po páse k dalšímu zpracování.  
Je zde také možnost koupání v čisté vodě, samozřejmě na vlastní nebezpe-
čí. Po zhlédnutí všech zajímavostí a případném osvěžení v přírodním kou-
pališti se vrátíme k  mostu přes Moravu, zůstaneme na  jejím levém břehu 
a zamíříme směrem na Uherské Hradiště. Po cca 3 km za starým ovocným 
sadem odbočíme z břehu řeky doleva, po cca 500 m doprava a chráně-
ným lužním lesem se dostaneme na cyklotrasu č. 5055 a zpět k toku řeky. 
Kolem Moravy a okrajem Jarošova a Uherského Hradiště se vrátíme zpět 
do  přístaviště ve  Starém Městě. Trasa je nenáročná, vhodná pro rodiny  
s dětmi v délce 19 km.

Kroměříž je od  nepaměti spjata s  úrodnou hanáckou krajinou a  mocí  
olomouckých biskupů a  arcibiskupů. Na  rozvoj města měli zásadní vliv 
a kroměřížský zámek byl jejich letní rezidencí. Stavitelské aktivity biskupů, 

zvláště po skončení třicetileté  
války v 17. století, přinesly městu 
velkorysou obnovu. Centrum 
Kroměříže je městskou památko-
vou rezervací a  komplex tvořený  
Arcibiskupským zámkem, Květnou 
a P odzámeckou zahradou byl 
zapsán na  Seznam světového 
kulturního a  přírodního dědictví 
UNESCO. Obzvláště Květná za-
hrada patří mezi nejvýznamnější 
zahradní díla v  celosvětovém  
měřítku a dnes představuje v pod-
statě jediný takto komponovaný 
celek v Evropě. Proto jsou zámek 
i zahrady oblíbeným místem filma-
řů, točil se zde např. slavný film 
Amadeus od Miloše Formana, ale 
i celá řada pohádek. Další pozoru-

hodností je obrazárna s mistrovskými díly, jako je obraz benátského mistra 
Tiziana s názvem Apollo a Marsyas. V Biskupské mincovně uvidíte druhou 
nejvýznamnější sbírku církevních ražeb na světě. V podzemí zámku najdete 
rozsáhlé vinné sklepy. Byly založeny již v roce 1266 a mešní vína zde zrají 

v  historických dřevěných sudech, 
z  nichž největší pojme více jak 19 
tisíc litrů. Vína zde můžete ochutnat 
i zakoupit. 
Kroměříž je prosycena kulturou, 
vzdělaností a uměním, a proto se 
také nazývá Hanácké Atény. Určitě 
byste neměli minout Muzeum Kro-
měřížska na Velkém náměstí, které 
nabízí stálé expozice „Příroda a člo-
věk“ a „Historie ukrytá pod dlažbou 

města“. Najdete zde také Galerii v podloubí, ale především Památník Maxe 
Švabinského. Umělecký vývoj tohoto významného českého malíře a grafi-
ka, kroměřížského rodáka, prezentuje na 130 prací.
Technické památky jsou novinkou v  nabídce Kroměříže. Zavítejte např. 

do  dobře zachovalé Arcibiskupské 
vodárny z přelomu 19. a 20. století. 
Zajišťovala vodu pro zámek, měst-
ské kašny, pivovar a  kapitulní domy, 
fungovala až do  roku 1963. Ujít si 
nenechte také Foucaultovo kyvadlo 
v Květné zahradě, demonstrující otá-

čení planety Země kolem své osy, které je jedním ze čtyř kyvadel tohoto 
druhu na světě. Novinkou je protiatomový kryt pod Knihovnou Kroměříž-
ska, kde se můžete pokusit rozpohybovat filtrační zařízení a připomenout 
si signály varující před atomovým útokem. Na vlakovém nádraží v areálu  
lokomotivního depa je pak připravena železniční výstava, kde si každý  
zájemce vyzkouší práci signalisty, postaví cestu svému vlaku nebo si prodá 
svou vlastní dobovou jízdenku. V  Muzeu Kroměřížska si prohlédněte  
Linduškův časostroj, k  jehož největším záhadám patří roční kalendář s tři-
náctým měsícem marsincem. Za návštěvu stojí jistě i zdejší hvězdárna. 

 TIC Kroměříž, Velké nám. 115, 767 01 Kroměříž 
tel.: 573 321 408, 777 671 116, www.kromeriz.eu

Kroměříž  (A2-3)

Je jedinečným územím o  ploše 500 ha. 
Zahrnuje komplex rybníků, přilehlých luk 
a  lužního lesa v  lokalitách Filena a  Zá-
meček. Je zde významné hnízdiště vod-
ních a  tažných ptáků, je také domovem 
zvláště chráněných druhů obojživelníků, 
plazů. Žijí tady i kolonie chráněných neto-

pýrů. Přes les a mezi rybníky vede příjemná cesta hojně využívaná cyklisty  
i in-line bruslaři a také naučná stezka.

    Kvasice  (B2) 

Hlavní dominantou obce je zdejší zámek. Původně vodní tvrz ze 14. století 
byla o  dvě století později přestavěna na  renesanční zámek. Místní kostel  
z 18. století zasvěcený Panně Marii a Janu Nepomuckému je národní kul-
turní památkou. Rodiště zde má i významný spisovatel, učitel a amatérský 
archeolog Jindřich Spáčil. www.kvasice.cz

    Holešov  

Holešov leží na  rozmezí Hané a  Valašska.  
Je správním, ale také průmyslovým a společen-
ským centrem oblasti. Holešov vás překvapí 
noblesním raně barokním zámkem s  rozsáhlou 
zahradou francouzského typu. Prohlídku zahra-
dy si můžete zpestřit romantickou projížďkou 
na loďce. V Holešově najdete významné židov-

ské památky z dob, kdy zde bývala velká židovská komunita. Zajímavostí je 
také Černá kaple z roku 1748 u farního kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Klenba je pokrytá šedočernou ornamentální a figurální malbou. Je to jedi-
nečné umělecké dílo nevídané hodnoty. Pod kaplí je hrobka rodiny Rottalů 
a Vrbnů. V  prostředí zámeckého parku se nachází městské koupaliště,  
které je dobře dostupné i na kole po cyklistické stezce.

 IC Holešov, nám. F. X. Richtra 190, tel.: 573 395 344, www.holesov.info

Přírodní park Záhlinické rybníky  (A2)

Přírodním parkem byly Hostýnské 
vrchy vyhlášeny v  roce 1995. Své 
jméno dostaly podle hory Hostýn 
(735 m n. m.). Nejvyšším vrchem 
území o  celkové výměře 100 km2 
je Kelčský Javorník (864 m n. m.). 
Pro svou krásnou přírodu plnou 
zachovalých porostů i  vzácných 
druhů rostlin a  živočichů jsou rá-
jem turistů i cykloturistů. Přírodním 

parkem vedou dvě naučné stezky. Hostýnskými vrchy je protkána jedineč-
ná síť značených turistických tras Hostýnská magistrála, která slouží v létě 
pěším i cykloturistům a je dlouhá 52 km.

Bazilika Nanebevzetí
Panny Marie na Svatém
Hostýně  
Tisíce poutníků se již po  tři staletí 
vydávají na  nejvýše položené ma-
riánské poutní místo na  Moravě 
(735 m n. m.). Bazilika Nanebe-
vzetí Panny Marie je zdaleka vidi-
telnou dominantou vrchu Hostýna. 
Základní kámen původní kaple byl 

posvěcen v  roce 1721 a  celá stavba byla stavitelem Tomášem Šturmem 
dokončena v roce 1748. Od barokní Vodní kaple vede k bazilice 250 scho-
dů, na nichž jsou vytesána jména dárců. V areálu poutních domů je umís-
těno Svatohostýnské muzeum, které představuje historický vývoj Hostýna. 
Významnou historickou památkou je unikátní hostýnská křížová cesta, jež 
vznikla dle návrhů věhlasného architekta Dušana Jurkoviče. Na  její výzdo-
bě se podíleli neméně slavní umělci Joža Uprka a Jano Köhler. Na vrcholu 
Hostýna (735 m n. m.) od roku 1898 stojí 15 m vysoká kamenná rozhledna 
nesoucí jméno císaře Františka Josefa I., který v září 1897 položil její zá-
kladní kámen. Rozhledna nabízí nádherné výhledy do okolí. 
www.hostyn.cz

Hostýnské vrchy 

Pásmo hor a  kopců, které se táhne 
téměř středem Moravy a  odděluje 
Slovácko od  Hané. Nejvyšším bo-
dem Chřibů je Brdo (586,7 m n. m.). 
Obdivovat zde můžete přírodní parky, 
chráněná území i přírodní rezervace. 
Přírodní a  historické zajímavosti ma-
pují naučné stezky a  krajina byla 
osídlována již v době Velkomoravské 
říše, o  čemž svědčí poměrně velké 

množství archeologických lokalit. Přírodní a  historické bohatství, které  
Chřiby nabízejí, láká návštěvníky v kterémkoliv ročním období. Celá oblast, 
jíž někteří místní říkají Buchlovské hory, totiž skýtá mnoho možností pro 
odpočinek, relaxaci, poznávání i  sportovní aktivity. Mnohá místa jsou zde 
opředena nějakou pověstí či příběhem.

Chřiby

Obec najdete pouhý 1 km od  Velehra-
du. Na okraji obce se nachází významná 
archeologická lokalita Na D íle, národní 
kulturní památka se základy velkomo-
ravského kostela z 9. století. V soused-
ství je Archeoskanzen Modrá, největší 
raně středověký archeologický skanzen 
v  ČR, který představuje podobu slo-
vanského opevněného sídliště z  doby 
Velké Moravy. V  letních měsících přijde 
vhod koupání v biotopu s brouzdalištěm 
v areálu Živá voda. V unikátním podzem-
ním proskleném tunelu, 6 m pod hladi-
nou budete obdivovat ekosystém řeky 
Moravy. Zblízka uvidíte ryby, o  kterých 

jste dosud jen slyšeli. Nedaleko Modré (cca 1 km), ve  směru na  Bunč,  
se nachází 8 metrů vysoká dřevěná rozhledna Židoviny. Z  její výšky uvidí-
te nejen vinohrady nad Modrou, část Chřibů, ale také Dolnomoravský úval 
a Bílé Karpaty. 
www.archeoskanzen.cz, www.zivavodamodra.cz

Poutní cesta růžence, délka 4 km, pro pěší i cyklisty. Poutní cesta spojuje 
Staré Město s Velehradem. Myšlenka na její vybudování vznikla jako odezva 
návštěvy papeže Jana Pavla II. na Velehradě v roce 1990 a vede částečně 
po trase původní cesty, zrušené v době totality. Ve svém průběhu je rytmi-
zována celkem dvaceti kamennými zastaveními růžencové modlitby. 
www.maticevelehradska.cz

    Tupesy, Muzeum tupeské keramiky  (D2–3)

Obec Tupesy proslavila kera-
mika s  charakteristickým deko-
rem tupeské růže. Nenechte si 
ujít návštěvu muzea v  nejstarším 
domku (č. p.  118) z  roku 1837. 
Uvidíte, jak bydlel lidový hrnčíř,  
seznámíte se s  historií i  součas-
ností tradiční majolikové keramiky, 
která se ve  zdejší dílně dodnes  

vyrábí, a můžete si výrobu také sami vyzkoušet.
www.tupesy.cz 

Významné poutní místo, jehož 
dominantu tvoří klenot morav-
ského baroka, komplex kláš-
tera s  bazilikou Nanebevzetí 
Panny Marie a sv. Cyrila a Me-
toděje. Národní kulturní památ-
ka se pyšní bohatě zdobeným 
interiérem, barokními chó-
rovými lavicemi a  varhanami 
z poloviny 18. století. Nenechte 

si ujít také lapidárium a podzemí baziliky, kde základy 
původního pozdně románského kláštera doplňuje ex-
pozice nálezů archeologických vykopávek. V  průbě-
hu roku církevní poutě, shromáždění a oslavy. K nej-
známějším patří červencová oslava svátku sv. Cyrila 
a Metoděje s poutní mší svatou a Koncertem lidí dob-
ré vůle. Velehrad je také vinařskou obcí s dlouholetou 
tradicí. Mezinárodní výstava a  soutěž mešních a  ko-
šer vín, Cisterciácká pečeť, se zde koná na podzim. 
Jedním z důvodů, proč se pořádá, je fakt, že to byli 

právě cisterciáci, kteří začali na Velehradě pěstovat vinnou révu.

 IC Velehrad, U Lípy 302, 687 06 Velehrad
tel.:  571 110 538, www.velehradinfo.cz
TIC Velehrad, Salašská 328, tel.: 723 984 080, www.velehrad.cz

Salaš  (C3)

Obec najdete 5 km od  Velehradu, se  kterým jej 
spojuje nádherná cyklostezka, v  místě i  kemp.  
Salaš je také výchozím místem do  Chřibů, např. 
Buchlov nebo Bunč. V  okolí přírodní rezervace 
Smutný žleb a  přírodní památka Máchova dolina. 
Po  celé oblasti kolem Velehradu v  chřibských vr-
ších jsou roztroušeny prameny studánek. Nedaleko 
obce Salaš (cca 1 km) po modré směrem na Bunč 
najdete Zlackou studánku. Do dnešní podoby byla 
upravena v roce 1862. Ke studánce se váže několik pověstí. Jedna praví, 
že vodou z této studánky křtili věrozvěstové sv. Cyril a Metoděj. 
www.salas.uh.cz

Nejvýznamnější památkou Kunovic je kostel 
sv. Petra a P avla obklopený duchovním par-
kem, jehož dominantou je sousoší Ježíš Kris-
tus a  apoštolové. Rozsáhlý komplex budov 
v centru města, Panský dvůr, patřil k význam-
ným objektům bývalého lichtenštejnského 
panství. Kunovice prosluly výrobou letadel 
a  najdete zde Letecké muzeum i  možnost 

vyhlídkových letů a  tandemových seskoků padákem. Z  bohatého života 
folklorních tradic je nutno připomenout Mezinárodní festival dětských sou-
borů Kunovické léto a v sudé roky se ve městě koná slavná slovácká Jízda 
králů. Město je propojeno krásnými cyklostezkami jak s nedalekým Uher-
ským Hradištěm, tak na druhou stranu s Ostrožskou Novou Vsí. 

 IC Kunovice, Na Rynku 886, 686 04 Kunovice
 tel./fax: +420 572 549 999, www.mesto-kunovice.cz

    Kostelany nad Moravou  (E2)

Zajímavostí obce je kostel sv. Floriána. Kostelany se však pyšní i  jinou 
stavbou – portálovým nýtovaným mostem, který překlenul řeku Moravu už 
v roce 1912. Odtud je možno odbočit do Polešovic, jedné z nejvýznamněj-
ších vinařských obci oblasti. Kostelany se mohou pochlubit ještě přírodní 
zajímavostí – tůní, ležící v nivě řeky Moravy. www.kostelanynadmoravou.cz

    Polešovice  (E3) 

Vinařská obec se sto hektary vinic láká k  za-
stavení v některém z místních sklepů. Ve zdejší 
šlechtitelské stanici byly vyšlechtěny významné 
odrůdy vína. Jedním z  vrcholů vinařské sezony 
jsou vždy začátkem září Slavnosti vína v Polešo-
vicích, kdy bojují o  titul nejlepšího slováckého 
vína desítky vinařů. Rozhledna Floriánka – dva-
cet metrů vysoká rozhledna zdobí polešovický 
lesopark Skala. www.polesovice.cz

Nejsou známé pouze ne-
dalekým hradem a  míst-
ním zámkem, ale také 
vinařskou tradicí. První pí-
semná zmínka o  zdejších 
vinicích pochází z  roku 
1514. S  historií Buchlovic 
a  dalších obcí v  okolí se-
znamuje Muzeum Podhra-
dí. V  obci v  průběhu roku 
probíhá řada akcí. Např. 
Písně kosecké, kdy se 

na  loukách zámeckého parku koná setkání mužských a ženských sborů,  
a vyhlášený Festival česneku. Součástí Buchlovic je lázeňské místo Smra-
ďavka s léčivým pramenem sirnaté vody. www.buchlovice.cz

Zámek Buchlovice 
Zámecký areál ve stylu italské-
ho baroka z přelomu 17. a 18. 
století přitahuje historií a  krá-
sou nejen návštěvníky, ale 
i filmařské štáby z domova i za-
hraničí. Natáčela se zde i  po-
hádka Zdeňka Trošky Čertova 
nevěsta. Interiéry uchvátí štu-
kovou a  freskovou výzdobou. 
Terasovitá zahrada francouz-
ského typu a  rozsáhlý anglic-
ký park patří k  nejcennějším 
v  ČR. Unikátní je i  zámecká 
sbírka fuchsií čítající na  1200 
odrůd, čímž se řadí k  nejvý-
znamnějším ve střední Evropě. 
Další zajímavostí je Záchranná 
stanice volně žijících živočichů 
a malé zoo. 
www.zamek-buchlovice.cz

Tato dominanta Slovácka, tyčící se jako stráž-
ce na jednom z kopců Chřibů, patří k nejstar-
ším hradům na Moravě a je skvělou ukázkou 
středověkého opevnění. V  interiérech najde-
me expozici dokumentující vývoj životního 
stylu a  bytové kultury v  15.–19. století. Po-
zoruhodná je také přírodovědná a  egyptolo-
gická sbírka. Na  vedlejším kopci se nachází 
poutní kaple sv. Barbory s hrobkou šlechtic-
kých majitelů. www.hrad-buchlov.cz

   Osvětimany  (E3)

Městys s vinařskou tradicí, ležící na úpa-
tí Chřibů, je známý díky archeologické 
lokalitě – Hoře sv. Klimenta, jež pravdě-
podobně sloužila jako místo k  rozjímání 
sv. Cyrilu a Metoději i  jejich žáků. Na vr-
cholu hory je Hradisko sv. Klimenta, ná-
rodní kulturní památka, kde se nacházejí 
základy kostela a  dřevěná kaple. V  obci 

přírodní koupaliště, venkovní bazén a skipark. www.osvetimany.cz

   Břestek  (D3) 

Jedna z nejstarších obcí na  jihovýchodní Moravě s vinařskou tradicí. Zvo-
nice z  roku 1888, památka lidové architektury, domek č. p. 157 s histo-
rickým vinným sklepem z 19. století. Asi 1,5 km od obce najdete přírodní 
památku Břestecká skála a  další zajímavostí je 300 let starý sekvojovec. 
V obci je i nejmodernější centrum balonového létání v ČR. Kromě letu balo-
nem centrum nabízí půjčovnu kol, zorbing a paintball. www.brestek.cz

   Boršice  (E3) 

Vinařská obec patřila velehradskému klášteru, k hlavním pamětihodnostem
patří kostel sv. Václava ze 16. století a  barokní budova fary. V  rodném 
domě vojáka a letce z 2. světové války je zřízeno Muzeum Stanislava Mikuly. 
Ekofarma nabízí vyjížďky na koních. www.borsice.cz

Centrum Slovácka, město s velko-
moravskými památkami, bohatou 
historií a  památkovou zónou. 
K  nejzajímavějším patří kostel  
sv. Františka Xaverského, Stará 
radnice s nakloněnou věží, barokní 
Měšťanské domy, kaple sv. Alžběty, 
židovská synagoga nebo františ-
kánský klášter.

Slovácké centrum kultury a tradic
V areálu jezuitské koleje ze 17. století na Masa-
rykově nám. najdete mj. stálou expozici dějin 
města s  názvem Uherské Hradiště – město 
královské, dále Galerii Joži Uprky s  unikátní 
sbírkou obrazů Nadace Moravské Slovácko 
a také Galerii slováckých vín.

Slovácké muzeum a Galerie Slováckého muzea 
Stálá národopisná expozice Slováckého 
muzea ve  Smetanových sadech. Stálou 
expozici mapující umělce jihovýchodní 
Moravy i  příležitostné výstavy výtvarných 
umění najdete zase v Galerii Slováckého 
muzea, která je umístěna v barokní budo-
vě císařské zbrojnice v Otakarově ulici. 
www.slovackemuzeum.cz 

Modrá  (D2) Velehrad  (D2) 

Kunovice  (E2) 

Buchlovice  (D3) Hrad Buchlov  (D3) Uherské Hradiště  (E2)

Velké Těšany – větrný mlýn  (B2)
(národní kulturní památka) Jeden ze tři větrných mlý-
nů, které se na Kroměřížsku zachovaly. Dvoupatrová 
dřevěná stavba z  roku 1830 je veřejnosti přístupná 
a uvidíte, jak naši předkové žili v souladu s přírodou 
a dokázali ekologicky využívat její energetické zdroje. 
1 km od mlýna stojí také památná Těšanská lípa, jejíž 
stáří se odhaduje na 370 let.

Bunč  (C3)
Bunč je křižovatkou turistických tras i  cyklostezek 
rozbíhajících se na  všechny strany. Vyhledávané  
turistické a  rekreační středisko v  chřibských lesích. 
Najdete zde repliku zvoničky z první poloviny 20. sto- 
letí, v okolí je řada zajímavostí – skalisko Jeřabina  
známé jako Vylízaná skála nebo Komínské skály. 

Cimburk  (D4)
Zřícenina gotického hradu tyčící se nad Koryčanskou vodní nádrží. Hrad 
vznikal v letech 1327 až 1333, opuštěn byl počátkem 18. století. Do dneš-
ních dnů se zachovaly zbytky třípatrového paláce s okrouhlou věží a baš-
tami ze 16. století. V jedné z bašt je instalována expozice o historii a vývoji 
hradu. www.cimburk.eu

Středověký hrad byl založen ve 14. sto-
letí. Stálé expozice „Hrady jihovýchodní 
Moravy“, „Šternberkové v  Malenovicích 
a P ohořelicích 1804–1945“. Expozice 
v  hájence před hradem představuje do-
mácí zpracování nejdostupnějších přírod-
ních materiálů – dřeva, proutí a slámy.
www.muzeum.zlin.cz

    Napajedla  (C1-2) 

K nejvýznamnějším památkám ve městě 
patří novorenesanční budova radnice, 
kostel sv. Bartoloměje a  zámek posta-
vený ve  stylu francouzského baroka. 
V  zámku je možnost prohlídky historic-
kých sálů, výstav, galerie vín a  obrazů. 
Muzeum láká jak malé návštěvníky na 
stálou expozici hraček, tak i  ty dospělé 
na  dočasné historické výstavy nebo vý-
stavy regionálního, současného nebo 
mladého výtvarného umění. Město je 
proslavené také chovem anglických plno- 
krevníků. Celoročně je možné absol- 
vovat exkurze pro skupiny i  individuální 
návštěvníky. Během exkurze uvidíte nád-
herné koně, podíváte se do stájí a  výbě-
hů. Nutné je předchozí objednání. 

Rekreační areál Pahrbek je vybudován v příjemném prostředí slepého ra-
mene řeky Moravy jižně od Napajedel. Tato vyhledávaná lokalita s bohatou 
historií prošla v roce 2011 rozsáhlou modernizací a nyní skýtá jedinečnou 
příležitost k relaxaci i k aktivnímu odpočinku. Přírodní koupaliště, půjčovna 
lodiček, šlapadel, kol, minigolf, půjčovna kol, občerstvení, ubytování. Umís-
tění areálu nabízí přímé napojení na cyklostezku podél Baťova kanálu nebo 
projížďku výletní lodí Morava. Trasa městem po náspu kolem řeky Moravy 
je příjemnou projížďkou a nabízí několik možností k občerstvení.

 IC Napajedla, Komenského 304, 763 61 Napajedla
tel.: 577 944 247, www.napajedla.cz

Ve 30. letech 20. století se obec 
Spytihněv stala součástí unikátní-
ho vodního díla. Vznikla tu první 
plavební komora, kde se odděluje 
Baťův kanál od koryta řeky Mora-
vy. Moderní přístaviště Na Rejdě 
ve  Spytihněvi nabízí návštěvní-
kům turistické centrum s  expo-
zicí Baťova kanálu v  původních 
hrázních domcích v  baťovském 

stylu z  konce 30. let minulého století. Jako jediné je zároveň i  kulturním 
stánkem, protože hlediště amfiteátru na  břehu kanálu pojme 220 diváků. 
Přístaviště nabízí půjčování hausbótů, lodí pro jednotlivce, rodiny i skupiny. 
Na výlet plný zážitků se můžete vydat na velké výletní lodi při pravidelných 
plavbách přes Napajedla do Otrokovic nebo do Uherského Hradiště a Kos-
telan nad Moravou. Hromadné vyjížďky pro větší skupiny, školní výlety nebo 
zájezdy. Pevné programy nebo akce šité na míru. Žádný průkaz k  vedení 
lodi nepotřebujete. Na loď si můžete vzít kola a spojit plavbu s cyklistikou. 
Přístaviště nabízí možnost občerstvení v  tradiční rybářské baště, WC, spr-
chy a další zázemí pro jeho návštěvníky. Za jezem ve Spytihněvi se nachází 
rekreační středisko, ubytování, stravování. www.batacanal.cz

Babice – přístaviště na Baťově kanálu se službami (WC, občerstvení)

    Kudlovice– vinařský žleb  (C2) 

V  nejseverněji položených vinicích na  Mo-
ravě v  trati Paňháj u  Kudlovic se pěstovalo 
víno na  31 ha již roku 1657. V  jediné po-
jmenované uličce v obci, v Hubáčkově ulici, 
kterou symbolizují boží muka s  patronem 
vinařů svatým Urbanem, najdete 17 vinných 
sklepů. www.kudlovice.cz

Jalubí – větrný mlýn   (D2)

V  roce 2008 zde byla postavena replika větrného 
mlýna z počátku 19. století, který byl v  roce 1938 
rozebrán na stavební kámen. www.jalubi.eu

Území dnešního Starého Města 
bylo osídleno již od  pravěku. V  8. 
a 9. století zde vzniklo jedno z cen-
ter Velké Moravy, které dnes patří 
k  nejvýznamnějším archeologickým 
lokalitám České republiky. Turisticky  
velmi atraktivní je Památník Velké 
Moravy Na  Valách a  významnou 
památkou města jsou dále národní 
kulturní památky Na  Špitálkách 

a  římskokatolický farní kostel sv. Michaela. Písemné zprávy o  kostelu 
se objevují až ve 12. století, ale předpokládá se, že stavba dokládá počátky 
křesťanství na Velké Moravě a  že kostel z  té doby pochází. Kostel je tak 
jediným místem v  České republice, kde se koná slavení liturgie po  dobu 
nejméně 1100 let. Zajímavostí také je, že asi sto kusů římských cihel je do-
dnes součástí zdiva tohoto kostela. Hřbitovní kaple sv. Jana Křtitele v sou-
sedství kostela je pozdně románskou kaplí, původně kostnicí z  poloviny  
13. století. Novodobou dominantou města je 26 m vysoký maják sloužící 
jako rozhledna. Děti potěší dvacet metrů dlouhá pirátská Loď naděje 
a  v E vropě ojedinělá zoo se zvířaty vyrobenými z  kovového odpadu. 
Ve městě koupaliště, v areálu travnaté odpočinkové plochy a hřiště na plá-
žový volejbal a stolní tenis.

Přístav ve  Starém Městě se na-
chází na  levém břehu Baťova 
kanálu u  silničního mostu přes 
I/55. Restaurace, sociální zá-
zemí pro posádky lodí, půjčovna 
lodí, pronájmy hausbótů, půjčov-
na kol. Poloha přístavu je vhod-
nou základnou pro cyklistické 
výlety do  blízkého i  vzdáleného 
okolí. Je možné si zvolit městský 

okruh, nenáročné vyjížďky rovinatým terénem údolní nivy řeky Moravy i ná-
ročné trasy do pohoří Chřiby. Z přístavu Staré Město na obě strany Baťova 
kanálu vede nádherná cyklostezka, a to jak do Hodonína přes Kostelany nad 
Moravou, a Strážnici, tak do Kroměříže přes Napajedla a Otrokovice. 

 IC Staré Město, Za Radnicí 1823, 686 03 Staré Město
tel./fax: 572 541 009, www.stminfo.uh.cz

Za  pozornost stojí kostel sv. Vojtěcha,  
jehož základní kámen posvětil v  roce 
1990 papež Jan Pavel II. Z  období  
Baťovy éry se zachoval Společenský 
dům, v parku před ním stojí socha legen-
dárního podnikatele Tomáše Bati.
Vyhlášená je oblast Štěrkoviště – „Štěr-
káč“. Vodní plocha vznikla těžbou štěrku 

ve  20. století a dnes je velmi oblíbeným místem ke  koupání, sportování 
a  odpočinku. Voda je známá svou čistotou, v  areálu najdete udržovanou 
travnatou pláž s  upravenými vstupy do  vody, dětská brouzdaliště, sklu-
zavky, půjčovnu vodních šlapadel a  hřiště na  volejbal, nohejbal, minigolf  
i  občerstvení. Městské koupaliště nabízí vyhřívaný bazén a  brouzdaliště, 
skluzavku, hřiště na volejbal a nohejbal. 
Město leží na řece Moravě, je zde přístav a kolem řeky vede velmi oblíbená 
cyklostezka Kolem řeky Moravy a  Baťova kanálu – Moravská dálková  
cyklotrasa č. 47. Díky svému povrchu a vedení mimo automobilový provoz  
je stezka vhodná jak pro malé, tak i velké cyklisty. Od konce roku 2014 je 
v provozu i nová cyklostezka až do Zlína.

 IC Otrokovice, nám. 3. května 1302, 765 02 Otrokovice
tel.: 571 118 103, www.besedaotrokovice.cz

    Zlín  (B1)

Funkcionalistická městská památková zóna 
je součástí Evropského kulturního dědic-
tví a  turisticky atraktivní je zejména tzv. 
Baťův mrakodrap, expozice „Princip Baťa“ 
(www.14-15.cz) a  Baťova vila. Dominan-
tou města posledních let je multifunkční 
komplex Kulturního a  univerzitního centra 
od známé architektky Evy Jiřičné – zlínské 

rodačky. Město nabízí 17 km cyklostezek, řadu cyklotras i  několik rekre-
ačních okruhů v  lesích kolem města. Hlavní městská cyklotrasa spojuje 
východní a západní část města a je vedena v souběhu s tokem řeky Dřev-
nice. V  Otrokovicích se napojuje na  Moravskou cyklostezku, na  východě 
končí ve Vizovicích. Další zajímavá cyklostezka vede z centra Zlína od Füg-
nerova nábřeží na sever města k zoo v Lešné a do sousedního Lukova.

 IC Zlín, nám. Míru 12, tel.: 577 630 222, www.zlin.eu

Malenovice  (B1) Spytihněv – start Baťova kanálu   (C2) Staré Město  (D2)Otrokovice  (B1) 

V  roce 1903 zde byly založeny sirna-
té lázně, v  nichž se léčí nemoci kožní 
a  revmatické. Dnes je jimi Ostrožská 
Nová Ves proslavená. Ideální místo 
k odpočinku a letní rekreaci nabízí roz-
sáhlá jezera s průzračnou vodou u Ost-
rožské Nové Vsi. Vznikla těžbou štěrko-
písku a říká se jim Slovácké moře. Gol-

fistům je k  dispozici 9jamkové golfové hřiště, jehož poloha a  nadmořská 
výška umožňují jednu z nejdelších golfových sezon v ČR. www.onves.cz 

Ostrožská Nová Ves  (F2)

K  nejcennějším památkám patří ba-
rokní kostel sv. Ondřeje a  zámek, 
který je spolu s historickým náměstím 
chráněný jako městská památková 
zóna. Prohlídkové trasy zahrnují pod-
zemí a  věž zámku. Na  zámku také 
sídlí obecně prospěšná společnost 
Lidové Tradice a  Řemesla, která se 
zabývá výrobou krojů a jejich součástí.  
Za  pozornost stojí také vrchnosten-
ský pivovar, obloukový most nebo židovský hřbitov. Město leží na Baťově  
kanálu, je zde přístaviště a prochází tudy i vyhledávaná cyklostezka spojující 
Uherské Hradiště (Kroměříž) se Strážnicí (Hodonínem).
Včelí naučná stezka: 5 km stezka s 12 zastaveními je součástí cyklostez-
ky od lázní v Ostrožské Nové Vsi až k zámku v Uherském Ostrohu. Při pro-
jížďce i  procházce stezkou si cyklisté, turisté, in-line bruslaři nebo hosté 
lázní mohou chvíle odpočinku proložit zajímavým počtením o  včelařském 
oboru. Na okraji parku v Sirnatých lázních je malá ukázka starých nepouží-
vaných úlových systémů.

 IC Uherský Ostroh, Zámecká 24, 687 24 Uherský Ostroh 
tel.: 572 503 960, www.uhostroh.cz

Uherský Ostroh  (F2)

Typické slovácké městečko, které je známé 
především Dolňáckými slavnostmi, jejichž 
součástí je slovácká Jízda králů – nehmotná 
památka UNESCO. Slavnosti, kterými žije celé 
městečko i  jeho okolí, se pořádají každé  
3 roky na  počátku července. Natáčel se zde 
i slavný seriál Slovácko sa nesúdí. Dominantou 

města je kostel sv. Vavřince a věž renesanční tvrze, kde je zřízeno muzeum 
a selská jizba. Ukázkou bydlení v selských staveních od 17. století do polo-
viny 20. století jsou památkové domky č. p. 283 a 284. 

 IC Hluk, nám. Komenského 162, 687 25 Hluk
tel.: 608 049 983, www.mestohluk.cz

Dominantou obce je kostel sv. Jakuba Staršího, 
ale obec je známá díky slovácké Jízdě králů, 
nehmotnému kulturnímu dědictví UNESCO, 
která se ve Vlčnově jezdí každoročně poslední 
neděli v  květnu. Je spojená s  vystoupením 
folklorních souborů, lidovým jarmarkem 
a ukázkami řemesel. Muzeum lidových pálenic 
představuje na  sedm set exponátů výroby  

destilátů z oblasti moravsko-slovenského pomezí. Areál vinných búd, památ-
ková rezervace je největší soubor nadzemních vinohradnických staveb v ČR, 
které můžete vidět pouze zde a nedalekých Veletinách. Vlčnovem vedou dvě 
cyklostezky, číslo 5052, která vede na Velkou Javořinu, a Uherskohradišťská 
vinařská stezka navazující na Moravskou vinnou stezku. Nedaleko obce najdete 
i 13 m vysokou rozhlednu Hráběcí. V informačním centru je možnost objednat 
si průvodce po obci, a to i v cizím jazyce. www.vlcnov.cz

Veletiny  (E1)

Obcí prochází vinařská stezka. Nachází 
se zde chráněná rezervace lidové archi-
tektury Stará hora, tvořená historickými 
vinnými búdami, které sloužily k  lisování 
hroznů a uchovávání vína. www.veletiny.cz

   Dolní Němčí – Muzeum Na Mlýně  (F1)

Jde o soubor budov vodního mlýna na potoku Okluky z 18. století. V části 
mlýna bylo zřízeno muzeum zemědělských nástrojů, které mlýnu věnovali 
obyvatelé obce. www.dolni-nemci.cz

   Popovice – Potomákovo muzeum krojů  (E1)

Soukromé muzeum rodiny Potomáků představuje kompletní sbírku kunovic-
kých krojů. Návštěvu nutno dohodnout. www.popovice.cz

Oblast se rozprostírá podél česko-slovenské 
hranice na ploše 747 km a od  roku 1996 
se pyšní statutem biosférické rezervace 
UNESCO. Nejvyšším vrcholem Bílých Kar-
pat je Velká Javořina (970 m n. m.) neda-
leko obce Strání. Každoročně se na Velké  
Javořině konají letní Slavnosti bratrství 

Čechů a  Slováků, které navazují na  tradici podobných akcí z  doby první  
republiky a z druhé poloviny 19. století.

Uherský Brod  (E1)
Bohatou historii a  pamětihodnosti města je 
možné poznat prostřednictvím turistického 
okruhu s  názvem Stezka městskou památ-
kovou zónou Uherský Brod. Na  stezce, 
která je 1660 m dlouhá, je umístěno 5 zvu-
kových průvodců, kteří zájemce seznámí s  historií a  zajímavostmi jednot-
livých architektonických objektů. Uherský Brod je považován za  jedno ze 
tří míst, o nichž se lze domnívat, že se zde Jan Amos Komenský narodil, 
rozhodně se ale ví, že zde prožil dětství. Muzeum se nachází v  části  
dochovaného městského opevnění ze 14.–16. století. Stálá expozice  
„J. A. Komenský lidstvu“ představuje v sedmi oddílech život, dílo a odkaz 
tohoto významného rodáka. Je doplněna o  expozici regionální historie  
a etnografie s názvem Starožitnosti Uherskobrodska. Vyhledávaný je i místní 
aquapark, plavecký a rekreační bazén s řadou vodních atrakcí i letní koupa-
liště. Milovníci piva jistě dobře znají zdejší pivovar, kde je možnost exkurzí.
 

 IC Uherský Brod, Mariánské nám. 2187, 688 01 Uherský Brod
tel.: 572 805 125, www.ub.cz, turista.ub.cz

Nivnice
Jedno z možných rodných míst J. A. Komenského, připomíná jej pamětní 
deska na rodném mlýně a Pamětní síň J. A. Komenského. Dominantou je 
pozdně barokní kostel sv. Andělů Strážných, nachází se zde i  venkovská 
usedlost s národopisnou expozicí Nivnická izba. Koupaliště Nivnická Riviéra 
a u obce 13 m vysoká rozhledna U Trojice. www.nivnice.cz

Hluk  (F1) Vlčnov  (E-F1) Bílé Karpaty

TURISTICKÉ CÍLE CYKLOTURISTICKÉ VÝLETY

www.vychodni-morava.cz

Velkomoravská lokalita  
Sady-Špitálky 
Národní kulturní památka je volně  
přístupnou archeologickou lokalitou 
s  pozůstatky neopevněného dvorce  
církevně-mocenského charakteru. 

Mařatické vinohrady 
Vinohrady si zde drželi hradišťští měšťané už od  16. století. Nadsklepní 
domy štítové orientace byly již od doby první republiky považovány za jednu 
z  nejkrásnějších ukázek slovácké sklepní architektury. Na  místním víně si 
zde pochutnávali významní umělci, jako např. Mikoláš Aleš, Antonín Slaví-
ček, Alois Jirásek i bratři Uprkovi. Stěny domu č. 367 Joža Uprka dokonce 
malbami vyzdobil. V  barokním vinném sklepě U  Lisu můžete obdivovat  
zachovalý vřetenový (šroubový) lis na hrozny. 

Rozhledna Rovnina 
Rozhledna na  49,5 metru vysokém stožáru vysí-
lače na  vrchu Rovnina nad místní částí Mařatice  
nabízí výhled do  údolí řeky Moravy, na  masiv  
Chřibů, Bílých Karpat, Hostýnských vrchů a Vizo-
vickou vrchovinu, otevřeno duben–říjen.

Evropsky významná lokalita Rochus
Tato cenná lokalita soustavy Natura 2000 s poutní kaplí sv. Rocha se na-
chází nad městem Uherské Hradiště. Oblast je významná výskytem nočního 
motýla bourovce trnkového a spousty dalších chráněných a vzácných druhů 
živočichů a rostlin. Přírodním areálem prochází i delší trasa Městského turi-
stického okruhu. Záměrem je vybudovat zde komponovanou parkovou kraji-
nu s naučnými stezkami a muzeem v přírodě, jehož těžištěm by byla ukázka 
sadaření a vinohradnictví, ale i jiných řemesel. www.parkrochus.cz

Nejdelší tobogan v  ČR najdete v aqua-
parku v Uherském Hradišti se zónou pro kondiční 
plavání, řadou atrakcí, tobogany a wellness zónu. 
V letní sezoně je otevřeno i venkovní koupaliště.

 IC Uherské Hradiště, Masarykovo 
náměstí 21, 686 01 Uherské Hradiště
tel.: 572 525 525, www.uherske-hradiste.cz

Obec je proslulá především vínem, které tu 
má bohatou tradici a  skladuje se ve  zdejších 
sklepích. Nejstarší z  nich pocházejí z  konce 
16. a počátku 17. století. Nejvýznamnější udá-
lostí, a  to nejen pro Blatnici, je červnová pouť 
ke  kapli sv. Antonína Paduánského na  kopci 
Svatý Antonínek.
www.obecblatnice.cz

Blatnice pod Svatým Antonínkem  (G2)

Tradice vinařství zde započala již v 16. století. Díky své poloze patří k jedné 
z nejvýše položených vinařských oblastí Moravy. Zdejší těžká jílovitá půda 
dává vínu nezaměnitelnou chuť a barvu. Kromě vinných sklepů s lahodným 
mokem můžete obdivovat přírodní rezervaci Kobylí hlava. Za pozornost stojí 
také kostel Panny Marie Sedmibolestné a kaplička u honu Zakapliči, jež je 
nejstarši dochovanou stavbou v obci.
www.obecblatnicka.cz 

Blatnička  (G1)

Bojkovice – zámek
Nový Světlov 
a Muzeum Bojkovska 
Původně gotický hrad z  15. století 
sloužil jako obrana proti tureckým ná-
jezdům. V  18. století byl přestavěn 

do podoby barokního zámku a dnešní novogotickou podobu získal v polo-
vině 19. století. V současné době jsou interiéry využívány jako restaurace 
a ubytování a  zastřešené nádvoří je místem konání kulturních akcí. Expo-
zice Muzea Bojkovska, které se přestěhovalo ze zámku do  budovy staré 
školy, se soustřeďuje především na cechy, řemesla a  živnosti. Ústředním 
tématem je soukenictví a  zvěrokleštičství, které představovalo významný 
zdroj obživy na Bojkovicku. www.bojkovice.cz

Komňa – Památník J. A. Komenského 
a domek zvěrokleštiče 
Komňa je považována za  jedno z  možných rodišť J. A. Komenského,  
proto byla do místní památkově chráněné sýpky umístěna expozice věno-
vaná této osobnosti. Další zajímavostí obce je ukázka bydlení zvěrokleštiče 
v domku č. 6, prohlášeném za kulturní památku. www.komna.cz

Strání – Květná 
Obec na  hranici se Slovenskem, známá festivalem masopustních tradic, 
část Květná je sídlem proslulých skláren. Zde se více než 200 let vyrábí 
užitkové, nápojové i dárkové sklo ručním způsobem. www.strani.cz

Rozhledny východního Slovácka 
V  roce 2011 vyrostlo na  Slovácku šest dřevě-
ných 13 m vysokých vyhlídkových věží v  Bá-
nově, v  Bystřici pod Lopeníkem, v  Korytné, 
v Nivnici, v Suché Lozi a ve Vlčnově. Jednotlivé 
rozhledny jsou propojeny turistickými trasami 
o celkové délce cca 50 km, kde najdete 18 od-
počívadel a informačních tabulí. 
www.vychodnislovacko.eu

Trasa 5          Tajemství větrného mlýna Trasa 6          Rozhledny na Slovácku Trasa 7          Velkomoravská stezka

Trasa 3          Koupání na štěrku Trasa 4          Uherskohradišťská vinařská

Trasa 1          Cyklostezkou podél Baťova kanálu 	
                    a řeky Moravy – Moravská stezka

Trasa 2          Na skok do Chřibů
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Tento výlet je pojmenován 
podle lokální odrůdy bílého 
vína vyšlechtěného v  19. 
století v  Blatnici. Vyjíždíme 
od  Smetanových sadů, kte-
ré jsou nedaleko autobu-
sového nádraží, cyklotrasa 
č. 47 nás dovede k  řece 
Moravě. Jedeme po proudu 
řeky ke  Kunovskému lesu 
a  dál k  přírodní památce 
Tůň u  Kostelan, stočíme 
se jihovýchodním smě-
rem a  pokračujeme kolem 
ostrožských rybníků s  pří-
rodním koupáním a  přes  

Ostrožskou Novou Ves do  Uherského Ostrohu, kde si na  bývalé návsi  
Ostrožského Předměstí povšimneme patrové hranolové zvoničky. Můžeme 
se zde také podívat k renesančnímu zámku ze 16. století. Dál pokračujeme 
po  cyklotrase č. 5048 a  přes Ostrožskou Lhotu Strážnickou stezkou  
vystoupáme k poutnímu místu Svatý Antonínek s kaplí sv. Antonína Paduán- 
ského a  křížovou cestou. Strážnická stezka nás vede dál kolem vinných 
sklepů v Blatnici pod sv. Antonínkem a Blatničce, přes Boršice u Blatnice 
až do  Hluku. Tady se můžeme stavit v  Hlucké tvrzi, posedět v  zámecké 
kavárně nebo navštívit místní muzeum umístěné ve  věži tvrze. Po  silnici  
č. 498 se pak přes Kunovice vrátíme zpět k  autobusovému nádraží  
v  Uherském Hradišti. Stezka se řadí mezi středně náročnou trasu a má  
délku 57 km.

Jedná se o trasu nenáročnou, dlouhou 28 km. Start výletu je v  Uher-
ském Hradišti u  Smetanových sadů nedaleko autobusového nádraží. 
Jak název napovídá, vydáme se k  dolnímu toku řeky Olšavy, do  oblasti 
známé slováckým folklorem, vínem a  slivovicí. Jedeme po  cyklotrase 
č. 47 do Kunovic, odkud pokračujeme po neznačené silnici přes Míkovice 
do P odolí a  dál po  Uherskohradišťské stezce do  Veletin. Tady odbočíme 
vpravo a  kolem vinohradů dojedeme do  Vlčnova. Vlčnov je odedávna 
nazýván perlou Slovácka, je proslulý barvitou krásou krojů, vinařstvím,  
lidovou architekturou a  především zvyky a  obyčeji, z  nichž je nejznámější 
Jízda králů. Můžeme zde navštívit Muzeum lidových pálenic, Rolnický dům 
č. p. 57 s ukázkou dobového bydlení, ve vinohradech nad obcí se nachází 
památkově chráněný soubor lidových vinohradnických staveb, tzv. Vlčnov-
ské búdy. Nedaleko búd stojí rozhledna Hráběcí, ze které je krásný výhled 
do  okolní krajiny. Z  Vlčnova se stejnou cestou vrátíme do P odolí, odkud  
se Uherskohradišťskou stezkou vracíme přes Popovice s P otomákovým 
muzeem krojů, Vésky a Sady do Uherského Hradiště.
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Start výletu je v  přístaviš-
ti ve  Starém Městě, kam 
se dostaneme z  vlakového 
či autobusového nádraží 
po  hlavní silnici do  Uher-
ského Hradiště. Jedeme 
po  cyklostezce proti prou-
du Baťova kanálu, který 
je významnou technickou 
památkou střední Moravy. 
U rybníka Uhliska s přírodním 
koupáním odbočíme vlevo do 
Babic. Tady se napojíme na 
zelenou turistickou značku, 
po  které stoupáme přes 

Sušice do  Košíků. Za  obcí projíždíme kolem chatové osady, odkud je 
krásný výhled na  Slovácko a  kopce Bílých Karpat, za  osadou odbočíme 
vpravo do  Jankovic a  vystoupáme k  silnici vedoucí na  Bunč. Odbočíme 
vpravo a  po  cca 1,5 km vlevo na  cyklotrasu č. 5157 s  naučnou stezkou 
„Fauna a  flóra Chřibů“ a  po  lesní silničce sjíždíme do  Modré. Nad 
obcí stojí přímo u  silnice rozhledna Židoviny nabízející pěkný výhled 
na  Vizovické vrchy, Bílé Karpaty či Chřiby. V  Modré nás cyklostezka 
dovede k  Archeoskanzenu s  expozicí Živá voda, jehož návštěvu  
bychom si v  žádném případě neměli nechat ujít, je zde také možnost  
občerstvení. V nedalekém Velehradě (1 km) si prohlédněte nejvýznamnější 
poutní areál v ČR s věhlasnou bazilikou Nanebevzetí Panny Marie  
a sv. Cyrila a Metoděje, poutními prodejnami a informačním centrem.  
Velkomoravská poutní stezka nás zavede zpět do Starého města. Z Modré 
jedeme po Velkomoravské poutní stezce, která nás zavede zpět do Starého 
Města. Jedná se o trasu středně náročnou v délce 31 km.
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Historická vodní cesta Baťův kanál, lemovaná cyklostezkou,  
je dlouhá 80 km a  vede z Kroměříže až do Hodonína. Můžete si 
vybrat úsek, který vám nejlépe vyhovuje. Můžete vyjet jedním smě-
rem na kole a zpět se svézt výletní lodí přizpůsobenou pro přepravu 
kol. Nabízí se i možnost nalodit se i s kolem na hausbót a kombi-
novat plavbu s  vyjížďkami podél Baťova kanálu i  do  okolí. Stezka 
je napojena na cykloturistické trasy vedoucí např. do Chřibů, Hos-
týnských a Vizovických vrchů či Bílých Karpat, které nabízejí různo-
rodé terény a zajímavé cíle. Trasa je určená jak pro rodiny s dětmi, 
tak pro seniory, dálkové cykloturisty, in-line bruslaře, kteří ocení 
takřka absolutní rovinu, kvalitu povrchu i bezpečné mimoúrovňové 
křížení většiny silnic a železničních tratí. Na trase podél cyklostezky 
je vybudována celá řada odpočívadel, příležitostí k občerstvení, 
drobné opravě kola apod. www.batacanal.cz

Cyklostezka kolem řeky Moravy 
a Baťova kanálu, Moravská stezka

Start i cíl středně náročné trasy, dlouhé 32 km, 
je v přístavišti v Uherském Hradišti, kam z auto- 
busového nádraží dojedeme po  hlavní silnici. 
Jedeme po  cyklostezce přes řeku Moravu 
a  ulicemi Starého Města se dostaneme na 
cyklotrasu č. 5151, která nás mezi vinicemi  
dovede do  Zlechova. Obcí vystoupáme 
do  Tupes, které jsou proslulé majolikovou 
keramikou. V  centru obce můžeme navštívit 
Muzeum Tupeské keramiky, které se nachází 
v  bývalé keramické dílně a  jehož součástí je 
dobová expozice – obydlí hrnčíře. Z  Tupes 
sjíždíme po cyklotrase č. 5150 do Velehradu, 
cestou se můžeme kochat výhledem na  areál 
cisterciáckého kláštera s bazilikou Nanebevzetí 

Panny Marie a  sv. Cyrila a  Metoděje, je možno navštívit nové zrekon- 
struované podzemí a lapidárium. Po zastávce v tomto významném duchov- 
ním centru jedeme do obce Modrá, kde si nesmíme nechat ujít návštěvu 
Archeoskanzenu s  expozicí Živá voda. Po  cyklostezce vystoupáme nad 
Modrou a  odbočíme doprava na  cyklotrasu č. 5050, která nás dovede 
do Jalubí. Dominantou obce je replika větrného mlýna, kolem kterého pro-
jedeme do Traplic. Cca 300 m za Traplicemi odbočíme vpravo, vyjedeme 
na hřeben a dáme se vpravo po zelené turistické značce. Na rozcestí Nad 
Traplicemi odbočíme vlevo z  kopce. 
Na další křižovatce pokračujeme vpravo 
do Kudlovic a dál do přístaviště v Babi-
cích. Odtud můžeme zpět do Uherské-
ho Hradiště dojet buď na kole po cyk-
lostezce podél Baťova kanálu, nebo se 
v  Babicích i  s  kolem nalodit a  do  cíle 
doplout lodí.
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Trasa 8          Stezka Rulandského bílého Trasa 9          Stezka Blatnického Roháče Trasa 10        Stezka Dolním Poolšavím

Rusava 
Obec leží v  západní části Přírodního 
parku Hostýnské vrchy. Je to oblí-
bené místo pro letní i  zimní turistiku,  
okolí je protkáno hustou sítí tras pro 
pěší i  cyklisty. Historii obce, kulturu 
a způsob života obyvatel, představuje 
zdejší muzeum a  ukazuje tradiční  

řemesla, nářadí, valašské kroje, dřevěný nábytek a  další výrobky, které  
patřily ke  každodennímu životu zdejšího lidu. V  obci naleznete také šest 
roubených chalup a  stavení, které byly vyhlášeny za  nemovité kulturní  
památky. Nejznámější je Kašparova vila z  roku 1932. Koupaliště Rusava 
s vyhřívanou vodou nabízí bazény, tobogan a další atrakce. Ski areál s více 
jak 25letou tradicí. V okolí zříceniny hradů  Křídlo a Skalný. www.rusava.cz

Bystřice pod Hostýnem 
Nejvýznamnější památkou města je zámek. 
Původně gotická vodní tvrz byla renesančně 
přestavěna na počátku 17. století, s přestav-
bami se pokračovalo i v baroku. Konečnou 
klasicistní podobu dal zámku brněnský 
architekt František Antonín Grimm. Posled-

ními šlechtickými majiteli zámku byli od  roku 1827 Loudonové, potomci 
slavného rakouského generála. První z Loudonů nechal při zámku vysadit 
hodnotný park. V  zámku jsou expozice Městského muzea, konají se zde  
pravidelné výstavy a  koncerty komorní hudby. Zajímavá je i  prohlídka  
Thonetovy vily, sídla zakladatele podniku, který ve své době byl největší 
továrnou na  ohýbaný nábytek v E vropě. V  červenci a  srpnu zde můžete 
využít exkurze do  závodu s  výkladem historie. V  horkých letních dnech 
děti potěší návštěva koupaliště v městském lesoparku Zahájené. V areálu  
najdete venkovní koupaliště, dvě dětská hřiště, zahrát si můžete tenis, mini-
golf či petanque.  V informačním centru na zámku máte možnost si zapůjčit 
horská kola, na kterých můžete poznávat krásy zdejšího okolí.

 IC Bystřice p. Hostýnem, Pod Platany 2, tel.: 573 501 901, www.bystriceph.cz


